

# 管道铺到村头却无自来水

## 昌乐县营丘镇兴隆官庄村村民吃水难

文/片 本报记者 李涛 李晓东

自来水管道路早在去年就已经铺设到了村头,但时至今日,村民还不得不打深井取水吃,部分村民用水桶去邻居家推水喝;出于水质问题,还有部分村民只用井水洗衣服洗菜,做饭另寻水源。9日,记者采访获悉,昌乐县营丘镇兴隆官庄村村民遭遇吃水难题。

### 管道铺到村头 却一直供不上水

9日上午,在昌乐县营丘镇兴隆官庄村南头。

一位刘姓村民告诉记者,早在去年冬天施工人员就把自来水管道路铺设到了村头,但一直到现在都没有供上水。而问及原因时,村民都表示不清楚。

在村民的指引下,记者在村北头一处砖瓦房旁边看到了用水泥浇筑的自来水管道路接口。村民告诉记者,自来水管道路就铺设到这儿,到村里就没有了。“前几天还有人过来调试了,管道里也有水,但就一直供不到村里。”一位途径此处下地干活的村民告诉记者。

据村民介绍,早在几年前村里自发开设自来水,由村干部负责开放时间,村民按用水量交钱,每天放水时间大约半小时左右。即使如此,村办自来水也在两三年前因为无水可供而停水。

### 洗衣用井水 做饭外出拉水

在村办自来水停水后,很多村民自己花钱请人在院子里打深井取水喝。一位刘姓村民告诉记者,去年他们家花了

3000多元钱请人打了一眼30米深的水井,供应家里用水。“井里的水水质不是很好,但总比没有水喝强吧。”该村民如是说。

另一位村民告诉记者,他们家原本有一眼深6米的水井,由于水位下降干枯了。去年请人打井,花了1500多元钱也没打出水来,令人欣慰的是,6米深的水井今年又开始有水了。

记者来到村南头一户人家中,户主正在洗菜准备做午饭。而令记者感到诧异的是,该户主洗菜用水都是从水缸里取水,而烧水喝时则从院子里的三个塑料桶里取水。该村民告诉记者,他们家没有水井,管道是从邻居家引过来的,因为井水水质不好,他们一家人只用来洗衣服、洗菜,饮用水则是到外面拉的,平均三天外出拉一次水。

记者了解到,该村共有60多户居民,常住家庭大约30多户,村民家中在最近一两年内基本上都打了深井。一位村民告诉记者,该村水源不是很好,饮用水中有股咸味和涩味,白色水垢比较多,一些村民只能外出到水质好一些的人家拉水喝。

交谈过程中,大部分村民表示希望尽早喝上放心水,盼望自来水早点通到住户家里。



▲饮用水就装在这三个塑料桶里。

▼自来水管道路已经铺设到村头。



### 营丘镇政府: 何时供水尚难确定

在记者采访过程中,该村文书刘师傅正好下地回村。刘师傅告诉记者,自来水管道路确实是去年就开始铺设了,至于到现在都没供上水,里面牵扯很多问题。

刘师傅表示,早在2005年,村里集资建设了自来水,但水源干枯了,自来水就停了。去年根据上级部门安排,村里统一安装使用高崖水库的自来水,一开始计划,新铺设的自来水管道路直接与原来的自来水管道路对接供应村民用水,但现实中,很多村民搬离了老房子或盖新

房子,之前的自来水管道路可能会老化或被破坏,一旦重新使用可能会出现漏水问题,多出来的水费就会成为一个大问题。

与此同时,原来村里的自来水压力不足,与新铺设的自来水管道路压力不匹配,一旦管网对接,担心管道破裂。

在交谈过程中,刘师傅也表示出了些许无奈,最好的办法就是每家每户重新铺设管道,重新铺设管道就会牵扯到费用问题,一些有水井的人家肯定会有意见。

最后,刘师傅表示,现在家家户户都在忙秋,没有时间考虑自来水问题,等秋收结束后,村里肯定会召集大家研究

一个方案,让老百姓都喝上放心水。

随后,记者致电昌乐县营丘镇政府办公室,一名于姓工作人员称,兴隆官庄村的自来水工程属于昌乐县“安全饮水工程”的一部分,管道的铺设工程由县里统一指挥。兴隆官庄村10个月才铺好管道是因为整个“安全饮水工程”工程量较大,全县各个村镇都在进行相关施工,施工人员比较紧张。对于为何管道未能与村中自来水管道路接驳,该工作人员表示并不知情。

据该于姓工作人员介绍,目前管道已经铺好,部分村镇已经陆续开始供水,但是兴隆官庄村何时能正常供水尚难确定。